



Наш сайт: <http://kuvzna.ru/>

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА
ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ. ОСНОВАНА В СЕНТЯБРЕ 1930 ГОДА

ЗНАМЯ

18
мая
2012 года

№20 (11643)
Выходит
по пятницам
Цена номера
свободная

24 МАЯ – ДЕНЬ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ И КУЛЬТУРЫ Уважаемые жители Тверской области!

От всей души поздравляю вас с Днем славянской письменности и культуры!

Более двенадцати веков отделяют нас от того времени, когда великие просветители Кирилл и Мефодий создали славянскую азбуку, заложив тем самым основы славянской культуры.

День славянской письменности и культуры – единственный в стране церковно-государственный праздник. Он призван напомнить о влиянии наследия Кирилла и Мефодия на развитие русской культуры и литературы, об общих корнях славянских народов.

Культура, основанная на письменности и на языке, – это то, что делает население страны народом. В День славянской письменности и культуры мы вспоминаем о завещании великих славянских просветителей о том, что все народы на Земле равны и должны жить в мире и согласии.

Этот праздник отмечают во всех российских городах, и каждый год хозяином торжеств становится один из областных центров. Древняя Тверь выступила в почетной роли столицы этого мероприятия в 2008 году, в год 1020-летия крещения Руси. В Тверской области каждый год традиционно проходят торжества, посвященные Дням славянской письменности и культуры.

В этот знаменательный день желаю вам здоровья, счастья и благополучия, удачи и успехов во всем!

А. В. ШЕВЕЛЕВ,
губернатор Тверской области.

СЕЛЬХОЗПРОИЗВОДИТЕЛИ ПОЛУЧАТ ФИНАНСОВУЮ ПОДДЕРЖКУ В ПЕРИОД ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На заседании Правительства Тверской области 15 мая было принято постановление, регламентирующее предоставление субсидий из областного бюджета.

Внесенные изменения позволяют хозяйствам более оперативно получать средства государственной поддержки по различным направлениям: мясное скотоводство, племенное животноводство, производство льносырья, приобретение машиностроительной продукции и другие. Кроме того, упрощается механизм представления сельхозтоваропроизводителями первичной документации, необходимой для получения субсидий.

Также на заседании правительства обсуждался вопрос об участии в федеральной целевой программе по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности. В настоящее время участниками программы признана уже 101 семья. В ближайшее время им будет перечислено порядка 85 миллионов рублей на предоставление субсидий на приобретение или строительство жилья.

Пресс-служба Правительства
Тверской области.

НАША АФИША

26 мая в селе Прямухино состоятся традиционные ежегодные праздничные мероприятия, посвященные памяти дворянского рода Бакуниных. Их тематика в этом году – «Российское и тверское дворянство в Отечественной войне 1812 года». На праздник приглашаются все желающие. Более подробная программа мероприятий будет опубликована в следующем номере газеты.



ГОТОВИМ ЗЕМЛЮ К УРОЖАЮ

Наконец наступила самая горячая, самая важная для крестьянина пора – весенне-полевые работы. Земля-матушка пробудилась от зимней спячки, налилась полезнейшими талыми водами и готова одарить нас своим урожаем. Тут главное – не упустить время и вовремя заложить основы этого урожая.

По сведениям специалистов отдела по развитию АПК, на 14 мая в Кувшиновском районе весновспашка проведена на площади 510 гектаров, что составляет 38% к плану. Активнее всего эти работы ведутся в ООО «Колхоз «Свободный труд», здесь вспахано 210 га при плане 280, и в колхозе «Заря коммуны» (250 га при плане 519). 50 гектаров вспаханной земли – на счету ЗАО «Восход».

Посев зерновых культур в ООО «Колхоз «Свободный труд» и колхозе «Заря коммуны» также ведется наиболее высокими темпами. В начале этой недели мы посетили одно из этих хозяйств – ООО «Колхоз «Свободный труд».

– На весенне-полевых работах у нас заняты девять трактористов и шофер, – пояснила главный агроном сельхозпредприятия М. Г. Панихина. – Поля вспахивают Игорь Быстров, Игорь Николаев, Илья Суржиков и Александр Панихин. Андрей Румянцев, Александр Завгородний и Юрий Морозов ведут боронование. Сеялку подцепил к своему трактору Николай Новиков, а зерно ему подвозит Геннадий Артемов. На культивировании зяби трудится Владимир Перцев. Все механизаторы работают добросовестно, к порученному делу относятся с большой ответственностью. А как же иначе? Всем известна поговорка, что весенний день год кормит, вот и мы стараемся не упустить время, – добавила Марина Геннадьевна.

Мы воочию убедились в правдивости слов специалиста, побывав на полях бригады Хвошня, где проводил боронование Андрей Румянцев, и бригады Бородино, где готовили пашню под посев пшеницы Игорь Николаев и Александр Панихин.

– Надеемся, урожаем получим достойный, – сказала М. Г. Панихина, – на это поле площадью 20 гектаров внесено более двухсот тонн органики. Только лето было бы благоприятное...

Ни для кого не секрет, что работать на селе нынче стало не популярно. Это поистине тяжелый труд, который всегда сопряжен с проблемами. Тем большего уважения достойны люди, своими руками выращивающие хлеб, любящие свою землю, остающиеся верными ей всю жизнь.

С началом нового земледельческого года, дорогие хлеборобы! Хорошего всем урожая!

С. ЮРЬЕВА.

Уважаемые
читатели!
Идет подписка
на районную газету
«ЗНАМЯ»
на второе полугодие
2012 года.
ОСТАВАЙТЕСЬ
С НАМИ!

ЯЗЫКОМ ЦИФР

В апреле 2012 года зарегистрировали свои отношения и стали семьями 13 пар. Совет им да любовь. Не сохранили брачный союз и распались 7 семей.

В мир иной из земной жизни ушли 30 человек – 15 мужчин (ср. возраст 63 года) и 15 женщин (ср. возраст 76 лет). Светлая им память.

Радость материнства и отцовства испытали в апреле в 14 семьях: 6 мальчиков и 8 девочек появились на свет в нашем районе. Пусть малыши растут здоровенькими на радость мамам и папам.

М. СЕРЕЖИНА,
руководитель отдела загс.

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

НОВАЯ НАГРАДА КАМЕНСКОЙ БКФ

ОАО «Каменская БКФ» приняло участие в ежегодном смотре-конкурсе «Прогрессивные технологии и оборудование для пищевой и перерабатывающей промышленности». Конкурс проходил в рамках международной специализированной выставки «Продтех-2012». Для участия в нем дизайнерами производственно-технического отдела Каменской БКФ под руководством А. Р. Косачевой был разработан гофроящик сложной высечки для упаковки детского питания «Бабушкино лукошко». Этот ящик получил наивысшую оценку конкурсной комиссии и был награжден Дипломом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации и золотой медалью.

Также ОАО «Каменская БКФ» было награждено дипломом 9-й международной выставки «Продтех» за неоценимый вклад в продвижение оборудования и упаковки для пищевой и перерабатывающей промышленности на рынке Северо-Западного региона.

(«Каменский бумажник»).

ПОИСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Мы уже рассказывали в газете о том, что «Земляки» ведут поиск обломков немецкого самолета, разбившегося в годы ВОВ на территории нашего города, и останков летчика. Каждый день спектр работ расширяется, и поисковики обнаруживают все новые и новые исторические доказательства произошедшего. Как сообщил нам руководитель поискового отряда В. Макаров, накануне знаменательного события – Дня Победы – им удалось найти остатки боевой машины, с помощью которых точно установлены марка и модель самолета «Юнкерс-87», а также его бортовой номер. Теперь поисковики будут делать запрос в Германию, чтобы подтвердить найденные важные данные и перейти к идентификации летчика (или летчиков). Позже мы более подробно расскажем о том, как идет дальнейшая поисковая работа «Земляков».

А. СЕРЖАНТОВА.

ПО ХОРОШЕЙ ПЕСНЕ СОСКУЧИЛАСЬ ДУША

Совсем недавно в нашем городе по совету ветеранов образовался ансамбль русской песни «Зоренька», однако популярностью он пользуется уже и за пределами нашего района.

В мае исполнилось два года со дня основания творческого коллектива. Пожилые, но удалые его участницы отметили событие отчетным концертом, который состоялся в РЦД в рамках празднования первой. Программа их выступления была очень насыщенной: 12 песен лирической, военной и тематической направленности, частушки, стихотворения. Ветеранов торжества поздравляли главный специалист отдела ОКР районной администрации Л. Владимировна, коллеги по творчеству – сотрудники Центра досуга, РЦДТ и другие. Зал громко аплодировал во время выступления «Зореньки», принимал их тепло и душевно. Видно, соскучилась у многих душа по русской старинной песне. Кстати, свой репертуар участницы ансамбля постоянно обновляют, разучивая новые песни и частушки. График выступлений сейчас у «Зореньки» плотный: они готовятся показать свое песенное мастерство на Бакунинском празднике в Прямухине и на Дне города.

А. ТЕРЕНТЬЕВА.

ЗАВЕРШИЛСЯ КОНКУРС «ПРИЗВАНИЕ»

В минувший вторник в РЦДТ прошел заключительный тур районного конкурса профессионального мастерства работников дошкольного образования «Призвание».

Все конкурсанты достойно справились с испытаниями первого этапа конкурса: провели открытые мероприятия с детьми, поделились опытом своей работы, подтвердив высокое звание педагога.

В финале оказались самые лучшие: профессионалы, творцы, артисты - Надежда Соколова (ДОУ №1), Елена Коннова (Прямухинское ДОУ), Мария Колоскова (ДОУ №3), Галина Ефимова (Тысяцкое ДОУ).

На праздничном мероприятии собралось много гостей и болельщиков, которые пришли поддержать конкурсантов, - глава городской администрации Л. Разувакина, руководитель и сотрудники роо, заведующие и воспитатели детских садов, воспитанники ДОУ и их родители, представитель ОАО «Каменская БКФ» и другие. В проведении праздника помогли работники РЦДТ, а юные артисты радовали присутствующих яркими музыкальными и танцевальными номерами. Конкурсная программа была насыщенной: финалисты показывали свое воспитательское мастерство, творчество, артистизм. В первом задании они описывали и показывали один день из жизни воспитателя. Затем - «Дефиле одежды» - участницы конкурса с юмором представляли спланированную воспитателя, комментируя ее использование и назначение в работе. Потом пожаловали в «Академию педагогических наук», где блеснули своими знаниями и умениями в разрешении сложных педагогических ситуаций.



Заключительным аккордом в испытаниях для конкурсантов и самым фееричным зрелищем для собравшихся стал «Звездный час». Здесь воспитатели раскрыли все свои таланты: кто-то играл на музыкальном инструменте, кто-то показывал вместе с воспитанниками литературно-музыкальные композиции, танцевал, кто-то инсценировал с помощью гостей из зала русскую народную сказку на новый

лад...

Итогом стал самый торжественный и волнительный момент - жюри огласило имена лучших из лучших. Победителем конкурса стала Галина Ефимова, лауреатами - Мария Колоскова и Елена Коннова, призрительских симпатий получила Мария Колоскова. Всем участникам конкурса вручили дипломы и памятные подарки, победителю и лауреатам - ценные подарки. «Звездных»

воспитателей долго не отпускали со сцены: им дарили цветы, поздравляли, говорили добрые слова.

Праздник, действительно, удался, и очень приятно, что в нашем районе зажглась первая воспитательская звезда. Конкурс еще раз доказал то, что у нас живут и работают талантливые педагоги, которые создают все условия для радостного проживания дошкольниками их детства, делают все, чтобы каждый ребенок чувствовал и знал, что он любим, желанен и очень нужен в этом мире.

Без сомнения, без спонсорской, организаторской помощи и просто поддержке со стороны такого праздника не состоялось бы. Заведующая роо Т. Фадеева вручила благодарственные письма за спонсорскую помощь в проведении мероприятия исполнительному директору ОАО «Каменская БКФ» Р. Зайковой, главе городской администрации Л. Разувакиной, председателю Кувшиновской территориальной профсоюзной организации работников науки и образования В. Стрелковой.

Благодарность и слова признательности за помощь и сотрудничество в организации и проведении конкурса районный отдел образования выражает администрация города и района, индивидуальным предпринимателям М. Бойцовой, А. Кочержуку, И. Кудряшову, В. Войнову, В. Инькову, А. Алексееву, О. Крыловой, А. Антоновой и руководству, сотрудникам РЦДТ.

А. ТЕРЕНТЬЕВА.

ПОБЕДИТЕЛЬ И ЛАУРЕАТ – ПЕДАГОГИ КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА

Министерство образования Тверской области совместно с Тверским областным институтом усовершенствования учителей в феврале-марте 2012 года провели региональный (заочный) конкурс образовательных программ педагогов дополнительного образования детей и учреждений дополнительного образования детей.

В конкурсе приняли участие 16 человек из 9-ти образовательных учреждений из 8-ми муниципалитетов. В том числе - два педагога дополнительного образования МОУ ДОД «Кувшиновский районный Центр детского творчества», которые получили заслуженное признание:

Евгений Константинович Корлюков, руководитель студии «Бенефис», стал победителем конкурса за разработку программы развития вокальных способностей детей «С песней по жизни»;

Светлана Александровна Ветрова, руководитель кружка бисероплетения, награждена дипломом лауреата за разработку программы «Рука – работа, сердце – радость».

Поздравляем педагогов Кувшиновского района!

1 МЕСТО - У НАШЕЙ «ДУБРАВЫ»

В преддверии Дня Победы в областном ДК «Пролетарка» (г. Тверь) прошел 17-ый межрегиональный фестиваль песен о войне и военных конфликтах «ПОБРАТИМ», в котором приняли участие более 50-ти вокальных коллективов и солистов из Московской, Ленинградской, Тверской и Смоленской областей.

Победителем, занявшим I место в номинации «Вокальный ансамбль», стал ансамбль «ДУБРАВА» (рук. Елена Белова), представивший на суд зрителей и жюри, председателем которого был народный артист РФ Вадим Тирон, песню «Материнские ночи». Ансамбль из города Кувшиново в очередной раз подтвердил высочайший уровень вокального мастерства, показав лучший номер из шестидесяти, представленных на фестивале.

ИНФОРМИРУЕТ ОТДЕЛ СОЦЗАЩИТЫ

Ветеранам, нуждающимся в социальных услугах и поддержке, нужно обращаться в ТОСЗН по телефону 4-47-05. Срок подачи заявок - июнь, июль. Срок исполнения заявок - август (на базе Молодежного центра). В рамках акции «Спешите делать добро» выполняются следующие работы: укладка дров, уборка придомовой территории, вскопка огорода.

ТОСЗН.

-Очень приятно, что местные власти оказывают нам такое внимание, поощряя достижения. Это воодушевляет нас на новые победы. Спасибо всем за поддержку, - поделилась с нами своим впечатлением от мероприятия Катя.

С каждым годом умниц и умников из школ города и района, участвующих в интеллектуальном соревновании районного и областного уровней, становится все больше. Нынче отмечены 59 школьников: 17 ребят - участники регионального этапа олимпиады, в том числе - призер Виталий Житнюк, у которого 3 место по немецкому языку и 4-е - по истории, Алена Романова - 7 место по технологии, Наталия Ершова - 9 место по химии; 14 победителей, 28 призеров муниципального этапа, 20 педагогов, которые подготовили олимпиадников. Также наград были удостоены: Екатерина Лаврова, участница очного тура межрегиональной олимпиады по географии, прошедшей в Санкт-Петербурге, и замечательный педагог районного Центра детского творчества, руководитель студии «Бенефис» Евгений Корлюков, который представил на областной конкурс свою программу вокального развития детей «С песней по жизни» и стал его победителем.

От имени главы рай-

НАГРАДА – СТИМУЛ К НОВОЙ ПОБЕДЕ

Так считает юная участница торжественной церемонии, которая состоялась 12 мая в районной администрации в честь победителей, призеров, участников регионального и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников Екатерина Цветкова.



она виновников торжества поздравила главный специалист отдела ОКР районной администрации Л. Владимировой. Она отметила, что такими способными ребятами и талантливыми учителями мы можем гордиться. Также попросила нынешних выпускников не забывать о том, что, где бы они не находились по окончании школы, ни забывали о главном: отправной точкой их пути стала одна из школ родного Кувшиновского района. В выступлениях заведующей роо Т. Фадеевой и учителя русского языка

и литературы СОШ №2 Н. Арутюновой также звучали слова благодарности в адрес лучших учащихся и их наставников. Взяли ответственное слово и ребята.

- Я выражаю глубокую признательность всем учителям школы за помощь в подготовке к участию в олимпиаде и, прежде всего, моему педагогу по биологии Вере Михайловне Прокофьевой. Самостоятельно к таким соревнованиям подготовиться просто невозможно. Для меня олимпиада стала пробой знаний. Я горжусь тем, что могла отстаивать

честь своей школы, своего города. Призываю всех, кто еще сомневается, участвовать в олимпиаде, потому что успех придает уверенность и окрыляет, - сказала победительница районного этапа олимпиады по биологии Арина Егизарян.

Громкие аплодисменты, музыкальные подарки от артистов РЦДТ, цветы, улыбки - так щедро и от души чувствовали олимпиадников и учителей все присутствующие. Самым волнительным и долгожданным моментом стала процедура награждения ребят и учи-

телей. Кстати, она изрядно затянулась: многовато было претендентов на заслуженные награды, однако присутствующих в зале это несколько не утомило, а, наоборот, подчеркнуло всю торжественность происходящего. Дипломы соответствующей степени, благодарственные письма главы района и премии участникам регионального этапа олимпиады вручала Л. Владимировой.

Заключительным аккордом праздника стала традиционная фотосессия.

А. СЕРЖАНТОВА.

Медицинский работник – одна из самых гуманных профессий, поэтому и выбирают ее, как правило, люди с огромным и добрым сердцем. На особом месте среди сотрудников медицины стоят медсестры. Не зря их так называют – они, словно родные сестры, выхаживают своих подопечных, врачуют их, дарят им свою ласку и сестринскую любовь, облегчая боль и страдания. Сегодня мы рассказываем о тех медсестрах, которые заботятся о здоровье будущего – наших детях.



12 МАЯ - ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР

МЕДСЕСТРИЧКИ – ЗАБОТЛИВЫЕ И БЕСПОКОЙНЫЕ СЕРДЕЧКИ

Нелегко подчас бывает медработникам, а уж с маленькими пациентами и тем более: в силу своего возраста дети часто не понимают, к примеру, что укол и лекарства нужны для выздоровления; малыши боятся этих процедур, капризничают. Вот и приходится медсестрам быть настоящими волшебниками, находить ключ к детской душе. Сегодняшние героини – опытные медицинские сестры, которые много лет верой и правдой служат выбранному ими благородному делу жизни. В настоящее время они трудятся в детской консультации Кувшиновской ЦРБ.

Валентина Александровна Колосова, процедурная медсестра, по праву заслуживает звания ветерана медицинской службы: она почти 50 лет отдала любимому делу и до сих пор в строю. Долгое время работала в детсаду №1, сейчас тоже совмещает труд и в детской консультации, и в дошкольном образовательном учреждении. Валентина Александровна – профессионал своего дела, болеющий душой за каждого маленького пациента. Поэтому она успевает все: и прививки сделать ребятишкам, и необходимые процедуры выполнить, и коллег подменить во время отпуска, и картошку привести в порядок, и вовремя офор-

мить документы по родовым сертификатам.

Дина Михайловна Соколова трудится детской участковой медсестрой с 1988 года.

– Здесь я начала свою трудовую деятельность, здесь, надеюсь, ее и закончу. Мы своей профессии изменять не можем, уж очень она нужная и ответственная. Работу свою делаем честно, от души и с открытым сердцем. Забота и душевность – главные наши спутники в труде. Бессердечным и невнимательным в медицине делать нечего, тем более, что мы охраняем самое дорогое в жизни – здоровье наших детей. Для меня работа всегда была и будет на первом месте в жизни, – отметила в беседе с нами Дина Михайловна.

В трудовой книжке Галины Александровны Моториной одна единственная запись: после окончания Ленинградского медицинского училища в 1973 году она сразу стала работать по специальности. Более 30 лет она заботится о здоровье наших малышей, работая участковой медсестрой в Кувшиновской детской консультации.

– Моя работа – самая лучшая, самая добрая и интересная. По роду своей деятельности я постоянно общаюсь с людьми, с ребятишками, это очень приятно. Под крылом нашего пат-

ронажа выросло не одно поколение: бывшие маленькие пациенты уже сами стали мамами, папами и приводят к нам на прием своих деток. К каждому ребенку мы относимся с большим вниманием, теплом, лаской, за здоровье каждого из них водят к нам они растут своих деток. К каждому ребенку мы относимся с большим вниманием, теплом, лаской, за здоровье каждого из них водят к нам они растут своих деток. К каждому ребенку мы относимся с большим вниманием, теплом, лаской, за здоровье каждого из них водят к нам они растут своих деток.

Работы у медсестер хватает: вместе с врачом ведем прием пациентов, осуществляем патронаж маленьких детей, обходя свои участки, вызываем ребятишек на прививки. Кстати, на каждого ребенка мы составляем индивидуальный план прививок. Подчас бумажный труд отнимает очень много бесценного времени. Работаем мы дружно, как одна семья. Мне повезло потрудиться под руководством трех замечательных врачей. Первой и главной наставницей была Зинаида Ивановна Шендрик. Сейчас она не живет в нашем городе, но мы с ней постоянно созваниваемся, встречаемся. С Мариной Магомедовной Гаппаровой

тоже связь не теряем, она сейчас живет в Твери. Сегодня работаем с Татьяной Сергеевной Савченко, за здоровье каждого из них водят к нам они растут своих деток. К каждому ребенку мы относимся с большим вниманием, теплом, лаской, за здоровье каждого из них водят к нам они растут своих деток.

Кстати, все наши героини за добросовестный труд имеют много наград: и Министерства здравоохранения РФ, и областного, и местного уровня.

Районный педиатр, ведущая детской консультации Татьяна Сергеевна отзывается о своих коллегах очень тепло: – Трудятся медсестрами мои коллеги давно, имеют высокий профессиональный уровень и опыт работы. Они – верные помощники, соратники, на них смело можно положиться во всем. Поэтому в их адрес я всегда говорю только самые добрые слова и желаю им здоровья, терпения и теплоты.

А. ЧИСТЯКОВА.

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ...

Мы продолжаем разговор о молодежных организациях нашего района. Сегодня о военно-патриотическом клубе «Память» рассказывает его руководитель М. А. Ерегина:

– Военно-патриотические клубы сейчас не редкость. Они существуют почти при каждом молодежном объединении. История возникновения нашего клуба не совсем обычная. Началась она с подготовки к юбилею училища. Как обычно, работа началась задолго до торжества. Мы обратились к истории училища и наткнулись на имена героев, когда-то учившихся в ПУ-47. Мы изучили и систематизировали материалы об их жизни и подвигах. Тогда Алла Грабовская предложила нам вступить в клуб и продолжить работу. Так появился патриотический клуб «Память» уже в новом качестве.

Первым и значительным нашим достижением стало открытие мемориальных досок на здании профессионального училища в память о его выпускниках Алексее Шутове и Евгении Капустяне, погибших при выполнении воинского долга в Афганистане и на Северном Кавказе. Ежегодно 12 ноября на кладбище в с. Тысяцкое проводится вахта памяти на могилах героев. Члены патриотического клуба работают в сотрудничестве с торжокским отделением Российского союза ветеранов Афганистана «Боевое братство». Наш клуб принимал участие в проведении мероприятий, посвященных 70-летию освобождения Твери от немецко-фашистских захватчиков, митинге в День защитника Отечества, в торжествах, посвященных дню вывода войск из Афганистана.

Одним из направлений работы клуба «Память» является движение поста №1. Хочется назвать его участников, это – Денис Кузьмин, Виктория Примикова, Александр Киверов, Лидия Смирнова. Большая и интересная работа у клуба впереди. Многие дела стали традиционными. Молодежный центр приглашает юношей и девушек, желающих заниматься этим интересным и нужным делом, вступить в ряды нашего клуба «Память». Мы ждем от вас новых идей, позитивного настроения и большой плодотворной работы.

Целью работы нашего клуба является не только организация досуга молодежи, но и формирование нравственных качеств, приобщение к важнейшим событиям истории Отечества, пропаганда здорового образа жизни, развитие интеллектуальной и физической активности молодежи. Я думаю, что никому не нужно объяснять, что именно такие объединения молодежи сделают наше общество здоровым, юношей и девушек – более нравственными, а их будущее – светлым и понятным.

Записала И. АЛЕКСАНДРОВА.



Очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних прошло в обновленном составе. Вела его главный специалист отдела организационно-контрольной работы администрации района Л. А. Владимировна.

В последнее время у нас в обиходе появился термин «социальное сиротство». Что он значит? Это когда ребенок становится «сиротой» при живых родителях. Зачастую такие взрослые злостно уклоняются от выполнения родительских обязанностей, и ребенок предоставлен самому себе. Сегодня мой рассказ о двух матерях, которые вдруг забыли о существовании

▶ АКТУАЛЬНО

своих несовершеннолетних детей. Эти два случая с одной стороны похожи, а с другой – различны. Судите сами.

Жительница д. Теляково, гражданка Н., повторно вызвана на заседание комиссии. Первый раз – полгода назад – вынесли предупреждение, но ситуация в семье не изменилась. Она нигде не работает, злоупотребляет спиртными напитками. Содержанием, воспитанием и обучением своей несовершеннолетней дочери не занимается. У девочки сейчас такой возраст (13 лет), когда внимание и забота матери ей просто необходимы. Подростковый возраст

МАМЫ, НЕ ЗАБЫВАЙТЕ О ДЕТЯХ!

является одним из самых сложных и ответственных в жизни ребенка и его родителей. Это – период взросления, и взаимоотношения с родителями оказывают большое влияние на формирование личности. Именно мама должна проявлять искренний интерес к жизни ребенка, окружить дочь вниманием, заботой и теплотой. Что касается нашей героини, то между мужем и ребенком она выбрала первого. Дочь живет у чужих людей, которые о ней заботятся, к матери и возвращаться не хочет. Члены комиссии разъяснили гражданке Н., что, если и дальше дочь будет жить у чужих

людей, появятся основания для лишения матери родительских прав. Говорили о том, что нужно пересмотреть свое отношение к жизни. По поведению Н. можно судить, что ей ее образ жизни очень даже нравится. Решением комиссии гражданке Н. за неисполнение родительских обязанностей назначен штраф в размере 200 рублей.

Второй конфликт – в многодетной семье, в которой один ребенок приемный, и этот факт еще больше осложняет ситуацию. Приемные родители несут перед обществом ответственность за принятую на воспитание ребенка. Они должны забо-

льше не повторится». Члены комиссии предупредили многодетную маму об ответственности за своих детей и за приемного ребенка. В этом случае было видно, что мама искренне сожалеет о случившемся и переживает за судьбу своих детей. Решением комиссии гражданке С. вынесено предупреждение. Закончить мне бы хотелось словами Антона Семеновича Макаренко: «Наши дети – это наша старость. Правильное воспитание – это наша счастливая старость, плохое воспитание – это наше будущее горе, это наши слезы, это наша вина перед другими людьми».

И. МОДЕСТОВА.

ЛЕТО – ЭТО МАЛЕНЬКАЯ ЖИЗНЬ

Лето – самое любимое время года практически у любого человека. И уж точно все дети просто обожают его – ведь в это время года у них самые длинные каникулы. Чтобы они прошли с пользой, нужно грамотно подойти к вопросу детского отдыха в летнее время. О том, как он будет организован в этом году в районе, мы попросили рассказать главного специалиста районного отдела образования М. А. Коромыслову:

Формы отдыха и оздоровления детей довольно разные. При образовательных учреждениях района будут организованы лагеря с дневным пребыванием. В I смену будет 8 лагерей, во 2-ю - 5. В первую смену здесь отдохнут – 442 ребенка, во вторую – 106. Будут организованы лагеря труда и отдыха на базе КСОШ №1 и №2, летние площадки на базе РЦДТ, палаточный лагерь в селе Заовражье. Ребята примут участие в туристическом слете в Торжке. Ориентировочно 30 человек будут работать в трудовых бригадах (совместно с Молодежным центром). Планируется оздоровить детей в загородных лагерях Тверской области (по линии соцзащиты).

Стоимость путевки в оздоровительный лагерь дневного пребывания сроком на 21 день в период летних каникул для детей от 6,5 до 17 лет составит 1874 рубля 25 копеек. Родителям путевки предоставляются бесплатно за счет субсидии из областного фонда финансирования расходов. Расходы по оплате приготовления пищи и прочие коммунальные затраты в лагерях дневного пребывания осуществляются за счет средств муниципального бюджета. Средняя стоимость путевки в загородный лагерь, расположенный на территории Тверской области, 8894 рубля. Размер частичной оплаты родителями путевок в загородные оздоровительные лагеря не более 20% (для детей из многодетных, неполных семей - не более 10%). Для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих в интернатах, для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, путевки в загородные лагеря стоимостью 10672 рубля оплачиваются из областного бюджета.

Организовано обязательное страхование жизни и здоровья детей на весь период отдыха, за каждым лагерем закреплены квалифицированные медицинские и педагогические работники. Руководители общеобразовательных учреждений готовят помещения для организации лагеря с дневным пребыванием, предусматривают перерывы между сменами, достаточные для проведения санитарной уборки. Координатором отдыха, оздоровления и занятости детей в каникулярное время является МУ «Кувшиновский роо».

Записала И. МОДЕСТОВА.

ДЕВЧОНКАМ И МАЛЬЧИШКАМ РАССКАЗАЛИ ПРО ВОЙНУ

День Победы – самый важный и трогательный праздник для каждого из нас. Совсем недавно мы отметили 67-ю годовщину Великой Победы. Этой дате был посвящен утренник «Этих дней не смолкнет слава», который прошел в ДОУ №2. Главная цель данного мероприятия – приобщение старших дошкольников к истории Отечества и родного города, воспитание чувства уважения к ветеранам.

На утренник была приглашена ветеран Великой Отечественной войны Маргарита Васильевна Кмыр. Проводили мероприятие воспитатели Н. И. Ганина, Г. А. Полякова и музыкальный работник Ю. В. Титова. Под их чутким руководством ребята читали стихи, пели песни, танцевали. Трогательно было смотреть на то, как ребята поздравляли Маргариту Васильевну, дарили ей цветы и свои рисунки. Утренник получился очень душевным и теплым. Проведение таких мероприятий очень важно для воспитания чувства патриотизма у подрастающего поколения.

И. АЛЕКСАНДРОВА.



Знаете ли вы, какое чудо на свете самое удивительное? Один маленький мальчик ответил так:

- Это когда на день рождения в ботинке живой щенок появляется или когда человек по Луне ходит

- Нет, - возразила маленькая девочка, - настоящее чудо-это книжка!- Она бумажная, совсем обыкновенная, но из нее сказки бегут. В ней так много всего прячется! Даже море. И кораблик. И ветер...

- Где прячется? - удивились все. - В бумаге прячется?

Девочка открыла книгу - и вдруг все увидели, как...

Ветер по морю гуляет И кораблик подгоняет. Он бежит себе в волнах

На поднятых парусах...

Ну разве не чудо, в самом деле? Были перед нами только белые страницы, и вдруг появились море, синие волны, дальние дали, где могучий ветер по морю гуляет и кораблик подгоняет. А помогла нам увидеть это - книга. С 24 по 30 апреля проводилась неделя детской книги. Это чудо подарила группе моих дошколят, посещающих РЦДТ, Галина Владимировна Ермолинская, заведующая детской библиотекой. Первый день был посвящен экскурсу в историю. Просмотрев электронную презентацию, ребята узнали, что в разные времена люди по-разному передавали друг другу опыт и знания. Первая в истории человечества книга – книга на скальных изобразительных. Однажды первобытный человек сидел в пещере и ежился от холода. Надо было бы развести огонь, но он забыл набрать сухих для костра. Эта поистинная забывчивость! Сколько она причинила хлопот. Надо было бы завязать узелок на память... Появилось узелковое письмо. Далее по нарастающей: кино-

ОГИБДД МО МВД России «Торжокский» сообщает, что на территории г.Торжка и Торжокского района за прошедший период 2012 г. было зарегистрировано 4 ДТП с участием детей. В данных ДТП погиб 1 подросток и пострадало 3 несовершеннолетних, за аналогичный период прошлого года с участием детей произошло 3 ДТП, в которых 5 детей получили телесные повреждения. На территории Кувшиновского района ДТП с участием несовершеннолетних не произошло.

Как показывает анализ детского дорожно-транспортного травматизма,

14 мая в Твери прошел III областной конкурс хореографического творчества среди учащихся детских школ искусств «Верхневолжская жемчужина».

АЙ, ДА КНИЖКИНА НЕДЕЛЯ!



пись, папирус, пергамент, береста, бумага, электронная книга...

Я хочу отметить, что мои дети очень любят ходить в библиотеку, перелистывать книги. Часто им не хватает времени на перемене, веселые трели звонка зовут их в кабинет. А мысли остаются в библиотеке: как там моя книга, а вдруг ее закроют, и я не найду места, где остановился. Придется опять терять время на поиски нужной страницы. Как же быть? Решению этого вопроса было посвящено следующее наше занятие. Из познавательного рассказа уже полюбопытшего библиотекаря дети узнают об истории создания закладки. Надо было видеть их округлившиеся глазки, когда они узнали, что раньше закладки делались из тонко раскатанной золотой пластины, потому что книги являлись привилегией богатых людей. К счастью, сегодня с книгой может дружить даже несмышленный малыш, закладки можно сделать своими руками, а потом подарить их родителям. Почему родители? А потому что (по секрету «сдавали» они своих домочадцев), что те или загибают листы, или закладывают меж страниц карандаш. А этого - они

теперь точно знают – делать никак нельзя.

«Ребята, есть ли у вас любимые книги?»- спросили как-то мы у моей малышни. «Да, да»- тут же вверх взметнулся лес рук. Перебивая друг друга, ребята называли книжки, которые они еще перелистывали будучи малышами. А вот принести их на занятия, чтобы продемонстрировать друзьям, почти никто не смог – за давностью времени листы начали вываливаться, переплет отрываться... это послужило сигналом для следующего путешествия, но уже в книжину больницу.

Открыт в библиотеке Больничной книжный зал.

Какие тут калекки!.. Ах, кто бы только знал! Лежат они, бедняги, На полках вдоль стены, И в шелесте бумаги Их жалобы слышны.

Мы срочно вызвали доктора. Он не замедлил приехать к больным, попросил пошелестеть страничками, измерил температуру, написал рецепт. И ребята тут же принялись лечить книжки, тщательно просматривая каждую страничку и аккуратно проглаживая уже заклеенные, блестящие от скотча листочки. «Лечить книжки трудно, - сказала в заключение Али-

на, - лучше их вообще не рвать!» Все ребята в ответ дружно закивали головами.

И вот у нас последнее занятие, дети теряются в догадках, что же их теперь ждет. Затаив дыхание, заходим в библиотеку и...оказываемся в музее книг! Все, что видели на экране в первый день, теперь можно потрогать руками! Ощутить вес глиняной хрупкости папируса, попробовать писать на бересте! Восторгу не было предела! Они увидели книги пра-пра-пра-прадедушек, познакомились с книжками советских времен, были удивлены размеру самой большой книги в библиотеке и самой маленькой, которая всего-то с ноготок.

Наверняка найдутся такие, кто подумает, что нам просто нечего делать. Но мы твердо уверены, что заложишь в детстве ростки доброго и светлого, и вырастут из этих малышей мыслящие люди, на которых сегодня дефицит. Ведь недаром еще Д.Дидро сказал: «Люди перестают мыслить, когда перестают читать».

Е. ПАУРОВА,
педагог
дополнительного
образования МОУ ДО
РЦДТ.

ИДЕТ ПЕРВЫЙ ЭПАТ ПРОФИЛАКТИЧЕСКОГО МЕРОПРИЯТИЯ

основная причина травмирования детей – это перевозка несовершеннолетних пассажиров, не пристегнутых ремнями безопасности и без использования детских удерживающих устройств.

В целях активизации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и обеспечения безопасности несовершеннолетних в период массового выезда детей и подростков к местам организованного отдыха и оздоровления

в конце учебного года в период с 14.05.2012 г. по 10.06.2012 г. на территории г.Торжка и Торжокского района, г.Кувшинова и Кувшиновского района ОГИБДД проходит 1-й этап Всероссийского профилактического мероприятия «Внимание – дети!», которое направлено на предупреждение и профилактику детского дорожно-транспортного травматизма. В связи с этим в целях предупреждения ДТП с участием детей ОГИБДД предлагает всем



участниками дорожного движения принять участие в проведении данного мероприятия.

Уважаемые родители, только вместе мы сможем сохранить жизни и здоровье наших детей.

А. В. БЕЛЯКОВ,
начальник ОГИБДД
капитан полиции.

В ТВЕРИ СОСТОЯЛСЯ КОНКУРС «ВЕРХНЕВОЛЖСКАЯ ЖЕМЧУЖИНА»

В нем приняли участие двадцать коллективов из Андреаполя, Весьегонска, Вышневолочка, Кашина, Ржева, Осташкова, Спирина, Торжка и Твери.

Организаторы фестиваля – Тверской областной учебно-методический центр учебных заведений культуры и искусства, Детская школа ис-

кусств при Тверском училище культуры имени Н.А. Львова.

**Пресс-служба
Правительства
Тверской области.**



Владельческое село Горницы расположено на правом берегу реки Поведи в 45 верстах северо-западнее Торжка и окружено сказочно красивыми лесами. В 1859 году здесь было 6 дворов, проживали 90 мужчин и 80 женщин. В селе находилась фабрика.

В разное время Горницами владели Ивковы, Холяевы, Курбские, Бельские, Турчаниновы, Беклемишевы, Пантюшкины.

Во второй половине 17 века усадьба Горницы (тогда еще Никольское) принадлежала Кливским, затем – Беклемишевым.

Беклемишевы – старинный русский дворянский род, происходящий, по преданию, от выходца «из прусских земель» Льва, бывшего в Москву при великом князе Василии Дмитриевиче в начале 15 века. Правнуки его сделали родоначальниками нескольких фамилий: Княжниных, Орловых, Щепотьевых, Змиевых и др. Старший из правнуков, Федор Елизарович, имел прозвание Беклемиш, откуда и пошла Беклемишева.

Иван Никитич Беклемишев, по прозвищу Берсень («крыжовник»), был одним из выдающихся дипломатов и деятелей царствования Ивана III и Василия III. Он пользовался большим уважением при дворе и в боярской думе. При царе Василии III Беклемишев стал постепенно впадать в немилость. Крупное столкновение его с великим князем произошло во время Литовской войны. После этого Беклемишев находился в удалении от двора и дел. Свое недовольство он высказывал Максиму Греку. О беседах Беклемишева с ним узнали при дворе, и он был привлечен к дознанию и суду, и в 1525 году за «дерзкие слова» против государя

обезглавлен.

Семен Васильевич (1473), Иван Александрович (1500), Иван Васильевич Беклемишевы (1544) были воеводами. Начиная с 16 века имена Беклемишевых упоминаются в документах Тверского края. В тысячной книге и дворовой тетради за 1550 год среди дворовых сынов боярских по городу Ржеву указаны девять Беклемишевых.

В числе владельцев населенными именами в 1699 году значится Беклемишевых 41 человек. По женскому колону из рода Беклемишевых произошли два известных военачальника: князь Михаил Федорович Пожарский, отец полководца, с чьим именем связывают победу над поляками, способствующую объединению и укреплению России, и Илларион Матвеевич Голенищев-Кутузов, отец князя Михаила Илларионовича. В дворянскую родословную книгу Тверской губернии внесена ветвь, происходящая от Ивана Титовича Беклемишева (начало 17 века). По писцовым 1652 и других годов книгам за ним состояло выслуженная им вотчина Тверского и Ржевского уездов. К началу 18 века сельцо Никольское числилось за петровским стольником Никитой Ивановичем Беклемишевым, затем принадлежало его сыну Ивану, потом внуку Василию, а в 1770-х годах – правнуку поручику Петру Васильевичу Беклемишеву.

В 1782 году П. В. Беклемишев владел 176 душами в селе Никольское, (Горницы) Сонской волости, деревнях Ильино и Нестерково Чуриловской волости, сельце Китово Теребенской волости и сельце Утрильи Ильинской волости. Именно на его средства в усадьбе Горницы, вместо ветхой деревянной была

ВЕК НАЗАД В НИКОЛЬСКОЙ УСАДЬБЕ ЖИЗНЬ КИПЕЛА, ВСЕ ЦВЕЛО

Рождение дворянских гнезд неразрывно связано с известными в те времена русскими родами. Наш сегодняшний исторический экскурс - в один из самых заповедных уголков Кувшиновской земли - Горницы. Рассказ об усадьбе и его знатных владельцев составлен по материалам В. Сысова.

построена каменная двухэтажная Владимирская церковь. Строительство началось в 1789 году и было, в основном, закончено к 1795 году, но по какой-то неизвестной причине освятили храм только через пятнадцать лет.

Владимирская церковь – замечательный памятник архитектуры в стиле зрелого классицизма. Необыкновенное изящество и изысканность вкуса, которыми неизменно отмечено каждое творение великого зодчего, а также сходство проекта с целым рядом его построек не вызывает сомнения в авторстве Н. А. Львова. Церковь удивительно гармонично вписывается в окружающий пейзаж, составляя с ним как бы единое целое. С большой долей вероятности предполагается, что по замыслу зодчего создавался и прекрасный парк, остатки которого просматриваются и сегодня.

Храм, подобно Троицкой церкви в Прямухине, состоит из верхней холодной церкви, которая занимает основной объем здания, и нижнего этажа, где была устроена теплая зимняя церковь. Верхний престол освящен в честь Владимирской иконы Божией Матери, нижний - Николая Чудотворца. Из теплой церкви внутренняя лестница вела на хоры и далее – на верхний ярус колокольни, который выполнен в виде беседки с белокаменными колоннами.

В послереволюционные годы Владимирская церковь была закрыта и вскоре разграблена. В бытность горницкого колхоза здание использовалось как овощехранилище.

В генеральном сообщении по Тверской губернии говорится, что с 1780-х годов в усадьбе существовала «полотняная фабрика о трех поставах. На оной - 5 работников. Пряжа на фабрике употребляется из домашнего льна. Полотнам продажи не бывает».

В 1859 году в селе было 6 дворов. В 1850-х годах село Никольское с 68 дворами, а также сельцо Островок с 69 крестьянскими душами и деревни Ильино, Нестерково, Китово и Тавруево принадлежали внуку П. В. Беклемишева поручику Николаю Васильевичу Беклемишеву. Он служил в гусарах. Был поэтом и литератором, страстным театралом. Он хорошо изучил быт артистов и оставил интересный театральный дневник. Две его пьесы: «Жизнь за жизнь» (по повести Шарля Бернара) и «Майко» (по повести В. Каменского) шли на московской сцене. В 1840-х годах писал театральные заметки в «Литературной газете» и «Пантеоне». В 1847 году он вышел в отставку и поселился в Торжке.

Согласно описанию имени поручика Н.В. Беклемишева, сделанному в 1851 году при оформлении добавочной ссуды в Мос-



ковском опекуновом совете, в селе Никольское и деревнях Ильино, Нестерково, Островок, Китово и Тавруево за ним числилось 382 крепостные души мужского пола. Количество земли при этих селениях составляло 3106 десятин удобной и 41 десятина неудобной. В имении насчитывалось 129 тяг, из которых 46 находились на господском издании и 83 – на оброке, который равнялся 20 рублям серебром с тягла. Крестьяне занимались в основном хлебопашеством. Ежегодные посевы составляли 288 четвертей озимых, 507 четвертей яровых, 71 четверть ячменя и 16 четвертей конопли. Фабрик и заводов в имении не было. Годовой доход с имения составлял 2135 рублей.

При селе Никольском находился двухэтажный деревянный господский дом, оштукатуренный внутри и снаружи, три людских флигеля, деревянные скотный и конный дворы и

каменные огуменные строения. На реке Поведи при данном селе существовала бумажная фабрика, деревянная, крытая тесом, ежемесячный доход от которой составлял 2000 рублей серебром. При ней находились две сушильни и два деревянных людских флигеля, а также лабаз на каменном фундаменте, в кирпичных столбах, крытый тесом. Тут же – мукомольная мельница с маслостолом.

В 1900 году в селе было 3 двора, проживало 3 мужчины и 2 женщины. Последний владелец села - Каменский.

До наших дней в Горницах сохранился усадебный комплекс конца 18 – начала 19 веков, церковь Владимирской Божьей Матери (1795 г.) с валунной оградой, дом причта (2-я половина 19 века), хозпостройки (начало 19 века), регулярный парк (конец 18 – начало 19 века), а также пейзажный парк с прудом.

ПРО КУВШИНОВО СНИМАЕТСЯ КИНО

Прикасаясь к наследию прошлого, наше подрастающее поколение формирует свое будущее. Во многих образовательных учреждениях города и района краеведение - одно из ведущих направлений воспитательной работы с учащимися. В школе №1, к примеру, ребята снимают краеведческие фильмы. О том, как это у них получается, рассказывает зам. директора по ВР Елена Волкова:

- В течение многих лет у нас в школе проводится театральная сезон. Нынешний год объявлен Годом истории, поэтому и наш «Театральный сезон-2012» проводится в форме фестиваля краеведческих фильмов. На конкурс ребята представили шесть фильмов различной тематики. Мы увидели очень интересные работы. Учащиеся 10 класса сделали захватывающий веселый репортаж об отдельных событиях нашего города. Кинокомпания «Муравейник» 6-б класса представила на суд жюри киноотчет о своих путешествиях по родному краю. Вместе с шестиклассниками мы открывали для себя живописные места Могилевки, Баховки, Бобровой плотины в предместьях Кувшинова, Прямухина. Под песню ме-

стного барда Романа Боброва «Город мой Кувшиново» мы увидели достопримечательности нашего города, замеченные видеокамерой ребят 7-а класса. Группа учеников из 9-а класса путешествовала летом по озеру Селигер. Об этом они и поведали в своем фильме. Оригинально, с большим юмором и любовью сделали фильм «Один день из школьной жизни» ученики 11 класса. Почти все учителя и учащиеся школы попали в кадр. Это - настоящий архивный шедевр. Всех поразили своей глубиной и содержательностью краеведческий фильм ребят 5-а класса, рассказывающий о двух улицах нашего города - Баховке и Красной Поляне. Он по праву получил первое место.

Работа по созданию

фильмов продолжается. Школьники из 5-б класса с классным руководителем Г. Г. Болтовой планируют снять фильм об улицах, на которых живут. Есть свои идеи по созданию кино и у ребят 7-б класса. Полным ходом идет работа над созданием еще одного краеведческого фильма из серии «Улицы нашего города». В нем его авторы и создатели С. С. Грибков, Е. Ю. Волкова и М. Ю. Иванова рассказывают об улице Семашко. Во время работы над фильмом выяснилось очень много интересных фактов: история этой улицы самая древняя, на ней расположены основные постройки нашей знаменитой землячки Ю. М. Кувшиновой, в том числе и ее усадьба, на этой улице живут интереснейшие и за-

мечательные люди нашего города.

Создавая фильмы, ребята проводят большую, кропотливую работу, а помогают им их чуткие классные руководители - И. В. Русакова, Е. А. Матвеева, С. В. Черненко, Н. И. Смирнова, Т. С. Четверикова, С. Б. Макарова.

Такая современная форма работы очень нравится детям. Ведь в ней есть место и творчеству, и юмору, и фантазии. Еще, как оказалось, это очень увлекает ребят - узнавать что-то новое, делиться им с другим, а потом испытывать чувство удовлетворения и гордости за сделанное.

Надеемся, наша работа не останется незамеченной. Мы готовы предоставить все собранные краеведческие материалы в архив города. Возможно, наши потомки будут благодарны нам.

От автора: После окончательной обработки материалов наиболее интересные из них будут обязательно опубликованы в нашей газете.

ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ

Край кувшинок -	Кувшинские дали
красавиц Осуги -	красивы и легки,
Покоряет	Посмотришь...
своей красотой,	Как воздушны
На гербе	и трепетны они!
золотые подруги	Идешь в траве по пояс
Воспаряют	- и даже невдомек,
над гибкой рекой.	Что русское раздолье -
Как причудливо	тот малый островок
переплетенье:	Большой страны
Зелень, каменица	прекрасной,
и синевы.	с раннюю душой...
Имя города -	Россия, оставайся
благодаренье	ты вечной и живой!
Всем Кувшиновым.	***
Жили не зря,	Тиха и приятна
Как наследство	прохлада,
оставив потомкам	Что ночью обнять
Производство бумаги.	так спешит,
Почет и признание	И трель соловья,
даны по заслугам.	как улада,
Пусть фамилия	На сонные плечи летит.
их не умрет!	Звучание ветра
Пусть она сохранится	сквозь шелест
навечно	Напевный
В славном будущем.	заводит мотив,
Пусть сквозь года	Уснешь ты лишь
Имя города	только под утро,
будет созвучно	Тревоги, заботы забав.
С золотыми цветами -	Л. Владимировна.
всегда!	2011г.

Страницу подготовила А. Чистякова

